

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Зайцева Александра Андреевича
«Совершенствование методологии сопоставлений
производительности труда и уровней технологий
по странам, отраслями промышленности и регионам России»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями
и комплексами: промышленность)

Диссертационное исследование Зайцева А.А. выполнено на актуальную тему, оно обладает научной новизной и имеет практическую значимость, поскольку оценка различий в производительности и ее факторов на уровне экономики в целом и отраслей промышленности позволяет обосновать базовые принципы экономической политики, разработать отраслевые программы модернизации, проводить мониторинг результативности промышленной политики. В связи с этим значимость, необходимость и своевременность данного исследования не вызывает сомнений.

Во введении к данной работе сформулирована цель исследования – совершенствование методологии, позволяющей проводить анализ факторов производительности труда и оценивать различия в уровнях технологий на национальном, отраслевом и региональном уровнях. В соответствии с целью в работе было выделено четыре основные задачи. Судя по результатам исследования, представленным в автореферате, поставленная цель достигнута, в полном объеме решены поставленные задачи. Тема диссертации раскрыта полностью.

Как можно судить по автореферату, несомненной научной новизной обладают, на наш взгляд, следующие положения диссертационного исследования:

– разработка методологических подходов к оценке производительности труда и многофакторной производительности на национальном, отраслевом и региональном уровнях;

– анализ производительности труда по 13 отраслям обрабатывающей промышленности России в сопоставлении с разными группами зарубежных стран;

– разработке методического инструментария анализа региональной производительности труда с учетом различий в заработной плате.

Отраженные в автореферате списки публикаций и апробаций результатов диссертационного исследования свидетельствуют о конкретном личном практическом вкладе докторанта в отечественную экономическую науку. К достоинствам работы следует отнести детальный анализ большого числа отечественных и зарубежных источников, широкое применение методов экономико-математического моделирования. По содержанию, структуре, оформлению, языку и стилю изложения материала диссертационного исследования существенных замечаний нет.

В то же время работа выиграла бы и приобрела большую актуальность, если бы использовались более новые данные, в исследовании крайним анализируемым периодом является 2012 г. Однако указанное замечание не снижает значимости полученных результатов.

Диссертация А.А. Зайцева является законченным научным исследованием, содержащим обоснованные и значимые для науки и практики результаты. Выводы и рекомендации диссертационного исследования подтверждаются использованием большого количества данных официальной статистики, расчетами. Это позволяет сделать вывод об их обоснованности и достоверности. По теме диссертации А.А. Зайцев опубликовал 10 статей, 4 из которых в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Таким образом, диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Зайцев Александр Андреевич, достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность).

Заместитель директора по научной работе,
заведующий отделом проблем социально-
экономического развития и управления
в территориальных системах
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Вологодского научного
центра Российской академии наук
доктор экономический наук

Ускова
Тамара Витальевна Ускова

«19» сентября 2017 г.

Подпись Тамары Витальевны Усковой ЗАВЕРЯЮСЬ
Специалист кафедры аудита



Почтовый адрес: 160014, г. Вологда, ул. Горького, д. 56а.
Тел.: 8 (8172) 59-78-06; <http://www.vsc.ac.ru>; e-mail: tvu@vsc.ac.ru